

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Ptas. de la mañana una pta. mes.  
ROVINCIAL: Ptas. de la mañana una pta. mes.  
EXTRANJERO: 12 PSETAS TRIMESTRE.  
ULTRAMAR: 15 PSETAS TRIMESTRE.  
PRECIO DE LA VENTA  
por mayor, cinco céntimos ejemplar.  
por menor, 30 céntimos 30 números.  
MADRID. FACTOR, NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros ref. Ptas. a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en l'Agencia Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

AÑO XLIV TOM. 13047 PRIMERA EDICION DE LA MAÑANA Madrid, Lunes 23 de Diciembre de 1893. PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID OFICINAS FACTOR 7

## El papel de este periódico procede de LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

CONFECCIONES PARA SEÑORAS.—ÚLTIMOS  
Modistos en las Ptas. 15, 18, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100, 110, 120, 130, 140, 150, 160, 170, 180, 190, 200, 210, 220, 230, 240, 250, 260, 270, 280, 290, 300, 310, 320, 330, 340, 350, 360, 370, 380, 390, 400, 410, 420, 430, 440, 450, 460, 470, 480, 490, 500, 510, 520, 530, 540, 550, 560, 570, 580, 590, 600, 610, 620, 630, 640, 650, 660, 670, 680, 690, 700, 710, 720, 730, 740, 750, 760, 770, 780, 790, 800, 810, 820, 830, 840, 850, 860, 870, 880, 890, 900, 910, 920, 930, 940, 950, 960, 970, 980, 990, 1000.

## UN VOTO EN PRO

Recibimos de Málaga, y suscrita por persona de reconocida competencia, una carta referente a los tratados de comercio, de la cual entresacamos los siguientes párrafos:  
«Uno por molestar al gobierno, otros porque al ser republicanos sienten naturales simpatías hacia Francia y entienden que deben manifestarlas mostrando animadversión a todo comercio alemán en sus relaciones, por último, porque no se toman el trabajo de formarse por sí mismos una opinión, y se limitan a hacer suyos los argumentos invocados por los que más se agitan, el hecho es que la corriente de la opinión es casi unánimemente desfavorable a un tratado, que sólo puede reportar beneficios a esta provincia, y acerca del cual se han dicho monstruosidades, partiendo de falsas premisas, que nadie se ha tomado el trabajo de rebatir.»

El Sr. P. censura el hecho de que, a juzgar por las reseñas publicadas en los periódicos de las reuniones mencionadas verificadas estos días, todo el mundo cree que el tratado hispanoalemán, siendo así que en Málaga, por ejemplo, los criadores de vino y los comerciantes están satisfechos con dicho tratado.  
«Para el negocio—dice—de Málaga con Alemania, es vital que nuestros productos estén equiparados a los de Italia, tan similares a los nuestros, que en la mayoría de los casos pueden sustituirlos en absoluto, hasta el punto que un desnivel de tarifas haría imposible, en igualdad de circunstancias, la exportación normal de los aceites, frutos y vinos, que constituyen la principal riqueza de esta provincia.»

«Uno de los argumentos que más irresistiblemente desfavorables resultan al tratado, y que indudablemente sería muy de atender, si fuese exacto, es el desnivel de 663 millones de pesetas en perjuicio de España en la balanza mercantil durante el último tratado. Pero esto no es así, pues mientras los datos de importación se han hecho con gran exactitud, gracias a los certificados de origen, sea cualquiera la ruta que han tomado los géneros para entrar en España, con las cifras de exportación no ha sucedido lo propio. La situación topográfica especial de Alemania, imperio inclavado en el Centro de Europa, dispulstos errores de estadística sobre los cuales se viene basando la opinión. Solamente lo que se embarca para Hamburgo y para Bremen, únicos dos puertos alemanes que tienen comunicación directa con España, es o que figura por aduanas como exportación a Alemania, sin tener presente que todo lo que se embarca a las importantes provincias rhenanas, a Baviera y a la Alsacia-Lorena, se expide vía Amberes o vía Rotterdam, y figura, por lo tanto, entre lo exportado a Bélgica o a los Países Bajos.  
Lo que se embarca para los reinos

de Baden y de Wurtemberg se despacha por Marsella y figura en la estadística de Francia, y por último, todo lo que va a la Pomerania y Prusia Oriental y parte de lo que se embarca para el reino y grandes ducados de Sajonia, se despacha por los puertos del Báltico, que carecen de comunicación directa con los nuestros, verificándose, por lo tanto las expediciones con transbordo en Copenhague y figurando en la estadística de Dinamarca.

En estos puertos solamente y en lo que se despacha por las fronteras de Bélgica, Holanda, Francia y Suiza, es únicamente donde puede establecerse la estadística exacta, y según los datos oficiales del imperio alemán, la balanza mercantil durante el pasado año de 1892, arroja los guarismos siguientes: Exportaciones a España próximamente, 40.700.000 marcos.  
Importación de id., 40.200.000.  
Como se ve, la diferencia es insignificante y ha de desaparecer seguramente, quizás con exceso, si los artículos que defendemos obtienen al ser equiparados a sus similares de Italia, el aumento de producción que es de esperar.

Es innegable que la diferencia se ha reducido a tan exiguas proporciones, muy principalmente desde que el alcohol se halla imposibilitado de entrar, pero no hay que perder de vista que si este artículo fué en el último periodo perjudicial a la producción nacional, cuando al disminuirse la exportación de vinos se pensó en hacer alcohol de uva, cuando se concertó el anterior tratado, o sea a llenar una verdadera necesidad y hacer un auxiliar poderoso de nuestra exportación de vinos que no hubiese podido llevarse a cabo entonces, cuando no había producción de alcohol vinico nacional, porque no podía haberla, puesto que todos los vinos eran pocos para exportarse.

He visto en la prensa otros errores que encierran verdaderas inexactitudes de a folio, puesto que en *El Imparcial* del 9 del corriente hay quien sustenta el criterio de que la exportación anual a Alemania, de aceites, es solamente de 700.000 pesetas, siendo así que en el pasado año de 1892 se de un modo fehaciente que cuatro veces de esta han hecho cada una de ellas desde tres hasta cinco veces las 700.000 pesetas que como exportación total se indica.  
Por último, al beneficio que hoy reporta el desnivel de los cambios, tenemos los productores y exportadores que restan los trasportes y derechos, mientras que los industriales tienen que sumarlos, lo cual constituye una doble ventaja para estos últimos.  
De esta suerte, el exportador o fabricante extranjero tiene hoy prácticamente para luchar con nuestras industrias un desnivel de precio superior al que hace algunos años le hubiese representado la aplicación de la tarifa máxima, cuando los cambios estaban casi a la par, y entendemos que la lucha ha de serle posible a nuestra industria mientras que en nuestros artículos ya no es cuestión de más o menos utilidades, sino de que hay en Málaga un negocio importante y atendible de exportación a Alemania y que este negocio desaparecerá en absoluto si no tenemos igualdad de tarifas con Italia.»

## LO QUE DICEN LOS TRABAJADORES

En prueba de la imparcialidad con que siempre juzgamos todos los he-

chos, reproducimos el siguiente comunicado, que nos envían los obreros panaderos declarados en huelga para que el público pueda apreciar de parte de quién está la razón en este asunto.

Madrid 23 de diciembre.

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.  
Paar restablecer la verdad en el relativo a la huelga de Obreros Panaderos, desfigurada por informes inexactos adquiridos por la prensa en los centros oficiales o tal vez proporcionados por los industriales tahoneros, esta Junta suplica a usted la inserción de las siguientes líneas:

1. La sociedad de Obreros Panaderos en Junta general celebrada el 13 de noviembre anterior, acordó formular una serie de reformas en el trabajo, de la cual se dio conocimiento al presidente del gremio de fabricantes de pan, para que a su vez lo hiciera a sus representantes; a más de esto se invitó a dicho gremio a celebrar una entrevista con esta directiva para tratar del asunto, a la cual no tuvieron por conveniente asistir dichos señores.  
2. En vista de esto, una comisión de esta sociedad se avistó con el presidente del gremio, el cual contestó que sus compañeros determinarían dar por única contestación a nuestra demanda escrita el que fuera archivada.  
3. Si es cierto que recientemente y con mediación del gobernador se recabaron algunas mejoras en el trabajo, estas desaparecieron a los pocos días en las contadas esas donde se implantaron, informalmente que en gran parte ha dado margen a la demanda hoy en litigio.  
4. La justicia de nuestras reclamaciones no puede desconocerla ninguna persona de espíritu recto; trabajamos quince horas diarias por término medio; estamos secuestrados en las tahonas casi el resto del día; se nos da un alimento impropio de racionales y vivimos en condiciones de higiene verdaderamente criminales.  
5. En realidad no pedimos otra cosa sino que se nos equipare a los obreros de los demás oficios, porque hasta los goce del hogar y de la familia nos están prohibidos.  
6. Por último, aunque la huelga estaba acordada en principio, puede asegurarse que el gobernador, con la detención arbitraria de algunos de nuestros compañeros, la ha provocado, excitando la indignación de los operarios, que ven que en esta ocasión, como en otras análogas, la autoridad presta todo su apoyo a los industriales en contra de los trabajadores.

Bastanos manifestar que si algunos industriales tahoneros, considerando justa nuestra reclamación, desearan aceptarla, pueden dirigirse a la secretaría de la sociedad, calle de San Andrés, núm. 6, principal, de dos a cinco de la tarde.  
Dándole las gracias por la inserción le ofrece el testimonio de su consideración, La Junta Directiva.

## EXPENDICIÓN DE PAN

El alcalde de Madrid, Sr. Angulo en previsión de la huelga iniciada por los obreros de las tahonas y para en el caso de que aquella llegara a generalizarse, dispuso ayer los sitios en que podría venderse pan al público por cuenta de los fabricantes de los pueblos inmediatos a por la del Ayuntamiento si necesario fuese.

A dicho fin puso en conocimiento de los tenientes de alcalde respectivos y del gobernador de la provincia los sitios expresados, que son los siguientes:

Palacio.—Tenencia de alcaldía.—Casa de socorro.—Don Martín, 17.—Plaza de los Mostenses, cajón del respo.—Flor Baja, 13.—Acuerdo, 14.—Plaza de Santiago, cajón.—Ventura Rodríguez, Centro escolar.  
Universidad.—Tenencia de alcaldía.—Casa de socorro.—Madera, 16.—Ruiz 20.—José del Valle, 42.—Paseo de Aranzos, 17.—Plaza de San Ildefonso, cajón del respo.—Casa de socorro de Vallehermoso.—Glorieta de San Bernardo, cajón.  
Centro.—Tenencia de alcaldía.—Flora, 8.—Plaza del Carmen, cajón del respo.—Mesonero Romanos, 24.  
Hospicio.—Tenencia de alcaldía.—Casa de Socorro.—Almacén general.—Raimundo Lullio, 4.—Paseo de la Castellana, 42.—Santa Brigida, 12.—Dongoño, frente al núm. 10, cajón.  
Buenavista.—Tenencia de alcaldía.—Casa de Socorro.—General Pardiñas, 16.—Huerta de Segura.—Reguros, 8.—Hotel del Pilar (Guindalera). Reina, 9.—Arco de Santa María, 30.—Mercado del Arco de Santa María, cajón del respo.—Mercado de la Paz, cajón del respo.  
Congreso.—Tenencia de alcaldía.—Casa de Socorro.—Infante, 4.—Plaza de las Cortes, cajón.—Derribo de la calle de Sevilla, cajón.  
Hospicio.—Tenencia de alcaldía.—Casa de Socorro.—Pacífico, 12.—Arguamosa, 8.—Ave-Maria, 28.  
Inclusa.—Tenencia de alcaldía.—Casa de Socorro.—Sucursal de la misma.—Martín de Vargas, 19.—Cerrillo del Rastro, 7.—Dos Hermanas, 20.—Amparo, 31.—Mesón de Paredes, 69.  
Luzina.—Tenencia de alcaldía.—Casa de Socorro.—Mercado de la Cebada.—Don Pedro, 10.—Matadero de vacas.—Mercado de ganados.—Puente de Toledo, bomba, 15.  
Audencia.—Tenencia de alcaldía.—Imperial, 10.—Puente de Sagovia, 2.—Plaza Mayor, 3.—Córdón, 6 y 8.—Inspección de la Rivera del Manzanares.

En los diferentes ramos de los servicios municipales en la clase de jornaleros hay gran número de estos que han sido panaderos, y todos ellos se han reunido esta mañana en la Plaza Mayor, recibiendo órdenes para que en caso necesario sean utilizados sus servicios.

## Los anarquistas de Barcelona

POR TELEGAFO

Barcelona 24, 10 m.  
Mariano Corozuelo, el anarquista detenido en Huesca, de orden del señor Larroca, y encerrado al ser conducido aquí en el castillo de Montjuich, ha hecho importantes revelaciones.  
Indignado por la creencia de que sus cómplices le habían descubierto, manifestó a las autoridades su resolución de cantar de plano, y, en efecto, ha empezado declarándose el autor material del atentado.  
En el parateo del Liceo se avistó con otros cómplices, y aludiendo la vigilancia de las policías, consumó el delito.  
Aseguramos que las declaraciones de Corozuelo han dado por resultado otras prisiones y confirmará los cargos

que pesaban sobre algunos de los ya de antemano detenidos.  
Anoche la guardia civil ha descubierto una fábrica, y a la vez depósito de explosivos, en las inmediaciones de Montjuich.  
El lugar que con tal objeto tenían destinado los anarquistas, era una cueva cerrada con una piedra de gran tamaño.  
En el interior de ella había otro escondrijo de menor cabida, al que conducía una galería subterránea, que era el lugar donde estaban los explosivos.  
Además de los aparatos y útiles necesarios para la elaboración, se han encontrado hasta 40 bombas y buena cantidad de dinamita, pólvora y acidos.  
Las bombas están fabricadas con remates de balcones, de figura de una pera de buen tamaño.  
El gobernador civil, el juez especial instructor del proceso y los agentes del Sr. Larroca encargados de esta especial misión son muy felicitados.—Figuerola.

Telegrafian a nuestro colega *El Imparcial* que el verdadero nombre del anarquista Rinaldi es Ruggieri, y es oriundo de Suiza.  
Cuando le comunicaron la noticia dice el telegrama—de que iba a ser entregado a la justicia española, se inmutó, perdiendo primero el color y encolorizándose después.  
Protestó con furia contra tal acuerdo, y al poco tiempo se calmó, y perdiendo la serenidad, dijo:  
—En ese caso me condenais a muerte, puesto que me entregais a España. Esto es innoble.  
Se dice que estuvo a punto de ser negada la extradición de Ruggieri a consecuencia de un error en la traducción del exhorto de la magistratura española.

## UNION INDUSTRIAL

Como teníamos anunciado, anoche se reunieron la comisión organizadora y la mayoría de los industriales de Madrid, para la constitución definitiva del *Círculo de la Unión Industrial Madrileña*.  
Después de dar cuenta de todas sus gestiones la comisión organizadora, fueron aprobadas por unanimidad y quedo constituida la sociedad en la forma siguiente:  
Presidente, D. Antonio G. Vallejo.  
Vicepresidente primero, D. Gabino Snyk.  
Idem segundo, D. Antonio Píera.  
Secretario primero, D. José González.  
Idem segundo, Sr. Montano.  
Contador, D. Santos Riesco.  
Tesorero, D. Zacarías López.  
Vocales: D. Patricio Díaz, D. Carlos Maroto, D. Mariano Vinagra, D. Julián Larri, D. Antonio Masó, D. Antonio Frutos, D. Enrique Jiménez, D. José Suárez, D. Emilio Meneses, D. Francisco Amare, D. José Mejía, D. Juan Gómez.  
Después de dar las gracias al señor Vallejo por una designación que tanto honra a todos los nombrados, fue leído el reglamento provisional, acordándose citar lo antes posible para la discusión del mismo y la celebración de un *meeting*.

La sociedad Económica Matritense de Amigos del País, ha elegido la siguiente junta de gobierno:  
Presidente, D. Alberto Bosch.  
Vicepresidente segundo, D. Angel Lasso de la Vega.

Idem tercero, D. José Porrúa Moreno.  
Idem cuarto, D. Gabriel Paig Larraz.  
Secretario general, D. Luis Martí de Tro.  
Secretario de actas, D. Gaspar Gómez Velasco.  
Idem id., D. Ricardo Moragas.  
Vocales: D. Eusebio Juliá, D. Juan Fernández Febrer, D. José Aguilera Meléndez, D. Luis Hysern, D. Cristóbal Barrera.  
Hasta fin de 1893.

Censor, D. Luis Lasbuenas Jáuregui.  
Contador, D. Luciano López Dávila.  
Tesorero, D. Antonio Gómez Vallejo.  
Bibliotecario, D. José Rájula.  
Vocal, D. Faustino Ceria.  
Sección de intereses morales.  
Presidente, D. Ignacio Arce Mazon.  
Vicepresidente, D. Gregorio Estrada.  
Idem, D. Vicente Pascual Villamor.  
Secretario, D. Godofredo Escrivano.  
Idem, D. Fermín Echevarría.

Sección de intereses materiales.  
Presidente, D. Félix Quiloz Casto llo.  
Vicepresidente, D. Eugenio So-brino.  
Idem, D. Emilio García Moré.  
Secretario, D. Manuel Serrano.  
Idem, D. Sergio Rodríguez.

El presidente del *Círculo de la Unión Mercantil e Industrial*, Sr. Muniesa recibió ayer una entusiasta adhesión de la Asociación de comerciantes con signatarios de Irua, a las gestiones que viene practicando dicho *Círculo* para el restablecimiento del régimen arancelario de 1882.

En el colegio de San Leandro se celebró la solemne repartición de premios a los alumnos, asistiendo numeroso público. Recitaron poesías varios niños y presidió el párroco de Santa Bárbara, Sr. Revilla, que leyó un discurso, en el que alabó el estudio, y también hablaron varios profesores y los directores señores Goitia y Zuni.

La junta directiva del *Casino de Madrid* (Toledo), presidida por don Domingo Alvarez, ha librado una letra por valor de 1400 pesetas al presidente del *Círculo de la Unión Mercantil e Industrial*, recaudadas en esta villa, en manifestación hecha por sus socios y autoridades todas de la misma con motivo de la guerra del Rif, a fin de que ingresen en la suscripción que el *Círculo de la Unión Mercantil* tiene abierta.

En Barro (Vigo), en la noche del jueves, y precedida de un espantoso trueno, cayó una chispa sobre la torre de la iglesia parroquial de San Verísimo, produciendo considerables destrozos.  
La torre se desplomó por completo, cayendo a tierra con tal violencia, que muchas piedras quedaron incrustadas en el terreno.  
Las campanas sufrieron notables desperfectos, y el tejado voló casi en totalidad, quedando la iglesia a descubierto.

En el primer cuerpo del edificio también aparecen los efectos del rayo, pues se han desmoronado cornisas y columnas.  
El vapor correo francés *Saint Germain* salió de Coruña ayer 23, a las tres de la tarde con destino a la Habana y Veracruz.

## BOLETIN

### RELIGIOSO DEL DIA 25

SANTOS DEL DIA 25 DE DICIEMBRE.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo y Sta. Anasía y compañeros mártires.  
Sale el sol a las 7:23, ponerse a las 4:39.

### SULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Luis, donde concluye la novena de Nuestra Señora de la O, predicando por la mañana a las diez el señor Jaamaño y por la tarde el párroco.  
En San Pascual, Eclavian y Remedios, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.  
En la Real Capilla habrá solemnemente función a las once de la mañana.  
En las parroquias, Encarnación y otros conventos a las diez.  
En San Sebastián, el Salvador, el Carmen y en la Iglesia Pontificia habrá a las seis de la mañana, solemne misa de Pastorela.  
En la Catedral a las diez, oficiando el prelado, siendo brador el señor Barba Flores.  
En San Plácido (parroquia de la Covadonga) habrá función por la primera misa de un nuevo sacerdote, siendo brador el señor Uribe.  
En San Ginés continúa a las cinco de la tarde el anual novenario de Nuestra Señora de los Remedios, siendo orador D. Antonio García Cano.  
En las Serritas habrá ejercicios a las tres de la tarde, predicando el señor Ballesteros.  
En el Cristo de la Salud habrá cultos como todos los lunes.  
En las Arrepentidas habrá novena a San Juan Evangelista.  
La misa y oficio divino son los de la Natividad de Jesucristo.  
VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Encarnación en su iglesia o en San Plácido, o en San Lorenzo y Nuestra Señora de Gracia en su templo.  
Nuestro Santísimo Padre León XIII se ha dignado obsequiar al mundo católico, al terminar el año de su jubileo episcopal, con la carta Encíclica.  
Maestro de la fe y del dogma, lega a la posteridad un monumento de santidad y de abstracción, llamada doctrina, grandes y saludables efectos en la enseñanza de las ciencias eclesiásticas.  
Tan importante documento

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Después de un *debut* semejante, el éxito del célebre Morelli no era ya dudoso. Esto no admitía duda para todos cuantos le habían visto a trabajar, pues sabían que hacía verdaderas proezas. Para recompensar a la muchachita, a quien había pegado el del culebrón, dijo que iba a enseñar a todo el mundo su alma inocente, una de esas almas que tanto agradan a Dios.  
—¡Mirame bien!  
E inmediatamente le sacó una paloma blanca del pecho, dió la vuelta al salón y volvió a colocársela sobre la cabeza de la niña.  
—¡Este Morelli hace cosas extraordinarias!—dijo Felipe a Gilberto.  
—Sí... muy extraordinarias...—murmuró Gilberto con voz ahogada.  
Felipe quiso entonces hacerle entrar más dentro.  
—No estais bien aquí, apenas veis nada.  
—Sí, os aseguro que lo veo todo.  
Gilberto procuraba ocultarse entre los pliegues de un cortinón, y poco a poco iba retrocediendo, dejando su puesto a otros curiosos, dirigiéndose hacia la puerta del salón; pero por entre las cabezas, no dejaba de contemplar al escamoteador; no podía separar sus ojos de él. Porque, a pesar de su traje, a pesar de sus ensortijados cabellos, negros como el ébano, a pesar de su puntiaguda barba, le había reconocido. Y aquello era para él un nuevo golpe; trataba, aunque en vano, de hacerse creer a sí mismo que aquello no era verdad, que aquella reunión infantil era una alucinación, que la fantástica aparición de aquel Morelli no era más que una pesadilla.  
Y murmuraba temblando:  
—¡Mi padre!  
Dos gruesas lágrimas se deslizaron por sus mejillas, y sus ojos, medio cerrados, no vieron más el cuerpo de aquel escamoteador, pero sí los rasgos de su padre, de aquel hombre que se había sacrificado durante toda su vida nada más que por él...  
No, desgraciadamente todo aquello no era un sueño, se hallaba en casa del señor de Montmorán, entre aquella familia de la cual por un momento había pensado formar parte, y el hombre que hacían venir para entrenar a los muchachos, al

## LA HERENCIA DEL CONDENADO.

mites, hubiérase creído autorizado para ello.  
—Pero vos mismo, padre mío, ¿no le habéis acogido con la más calurosa amistad?  
—He hecho lo que se me hacía hacer, es decir, un poco más de lo que hubiera debido. Cuando Gilberto te salvó la vida, le destiné un lugar preferente en mi corazón. Mucho antes había pensado en su nombramiento de teniente, que se atrahía en las oficinas. A su regreso a París le he recibido como un amigo muy querido. Eso lo he hecho sin que nadie tuviese necesidad de acosarme, y no lo siento. Pero he comenzado a desaprobarte vuestra conducta cuando habéis permitido retrasar su licencia. No he dicho nada, ¡tu madre parecía desearlo tan vivamente!  
—Nuestra madre le quiere profundamente, padre mío.  
El Almirante se encogió de hombros.  
—Ella os ama sobre todo con una indulgencia que no tiene límites. Bibiana es la que ha querido esto: estoy además persuadido de que obra inocentemente, y desde entonces las consecuencias se repiten; al querer nosotros ir al barco, se llevó ante nosotros a Gilberto Morel. Se me ha hecho cometer la ligereza de llevar a mi hija a una especie de casa de muchachos... Desde el día siguiente, Gilberto almorzaba en nuestra casa como uno de la familia; y antes, gracias a la ligereza de mi hijo, pudo verse a solas con mi hija. Tengo la mayor confianza en ellos; pero en fin, os conducis con el señor Morel como una familia que quiere poner a un joven en el compromiso de amar a una hija. El resultado no se ha hecho esperar. ¡Bibiana y Gilberto están a punto de amarse!  
—Pues bien, padre mío, —murmuró tíernamente Felipe.— Aunque Bibiana amara a Gilberto y Gilberto amara a Bibiana ¿os extrañarían?...  
El Almirante rugió de cólera.  
—De modo que todos vosotros os habéis coaligado para ir en contra mía? El amor de Gilberto y de Bibiana no te sorprende! ¿Y tu madre está conforme contigo?... ¿Y como sabías que yo me opondría a ese amor, habéis procurado poner las cosas en un estado que fuese imposible volverse atrás?... ¿Y yo no descubrí esta amor sino por casualidad! no os ha-

## BOLETIN

beis querido tomar ni siquiera la molestia de consultarme; por lo visto no soy nadie, sino un padre viejo, tan viejo que ya chochea y que hace todo cuanto a su familia se le antoja.  
—Dispensadme, padre mío, —replicó Felipe con respeto; pero no sin cierta altanería—nos estais dispensando muy poco favor al creernos dignos de cálculos que ni siquiera han pasado por nuestra imaginación. Si creéis que nos hemos conducido con ligereza, no hay que acusar más que a las circunstancias, al heroísmo de mi amigo a la poderosa reducción que se desprende de él... y en realidad entre todos los jóvenes que Bibiana ha conocido desde hace algún tiempo, no hay ninguno con quien Gilberto pueda ser comparado... Me alegré muchísimo cuando adviné lo que el corazón de mi hermana encerraba con respecto a Gilberto y os aseguro que no tendría inconveniente en aceptarle como hermano. ¿Por qué vos, padre mío, no queréis admitirle en nuestra familia?  
—¿Por qué? Veo, hijo mío, que no miramos las cosas desde el mismo punto de vista. Siento una gran simpatía, y hasta afecto, por Gilberto; nadie hace tanta justicia a sus méritos como yo. Pero una boda no debe basarse únicamente en el amor. El matrimonio no es tan solo la unión de dos seres, es la unión de dos familias. El señor Morel, descendiente de una humilísima familia, no creo que tenga la pretensión de aliarse con la de Montmorán.  
Felipe contestó con pesadumbre.  
—Padre mío, os creía muy por encima de todas esas preocupaciones, que por parte he rechazado por completo.  
—Te dejas guiar tan solo por tu buen corazón. En nuestra vida ordinaria, en nuestras relaciones de sociedad, jamás he hecho valer nada cuanto a mi nobleza pudiera enorgullecarme. Me inclino completamente del lado de la igualdad cuando se trata únicamente de mi persona; pero no me sucede lo mismo cuando se trata de los individuos de mi familia. Quizás más adelante me comprenderás, Felipe: somos los representantes de una época ya desaparecida; debemos, pues, morir a pie firme, por el pacto firmado por nuestros abuelos. Y la señorita de Montmorán



Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibero...

En la Universidad están expuestas las listas de los alumnos de la facultad de Derecho...

Escriben de Valencia que en el caserío de Vista Alegre, situado en el término municipal de Aspe...

Cuando este llegó se practicó un nuevo reconocimiento del cadáver...

Fueron detenidos dos sujetos, en uno de los cuales especialmente reaccionó fundadas sospechas...

Según comunicación recibida en el Ayuntamiento del gobernador civil...

A este fin, de acuerdo con ambas autoridades, han adoptado varias medidas...

Se ha ordenado que se lleven a cabo energías desinfectantes en los asilos de San Bernardino...

METING LIBRE CAMBISTA.

En el salón Romero, a las dos y media de la tarde del lunes 23...

En breve oír el público a dicha señora en uno de nuestros teatros.

A la edad de veinte años, ha terminado sus estudios de derecho...

Dice La Crónica de Tánger: «Algunos moros llegados de Marrakech...

Esta tarde se ha celebrado en la institución docente conocida por las Niñas de Leganés...

Los cuadros bíblicos han estado perfectamente ensayados...

En los montes de Alcoa, Aroba y Fontanarejo (Ciudad Real)...

Hemos recibido varias cartas suscritas por dignos oficiales del cuerpo de Telégrafos...

El secretario de la Cámara de Comercio de Madrid, Sr. D. Julián de Uruburu...

Asistieron de los primeros, al fin de la función, los Sres. Angulo, Linares Astray...

Por esta comandancia general se han licenciado todos los reservistas del Reemplazo de 1887...

De política nos encontramos a la misma altura de siempre...

De gobernador civil aun no sabemos quién viene, aunque asegura que Ribot...

La Gaceta de hoy contiene un real decreto del ministro de Ultramar...

Para examinar el desagradable incidente ocurrido noches pasadas en el teatro Español...

En el pueblo de Miguelturra, una joven de quince años de edad...

Por la guardia civil de Alcazar que escoltaba el tren expreso de Andalucía...

El alcalde de Jerez de la Frontera, cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento...

El ambulante de correos que venía de Badajoz encargado de la correspondencia...

La prensa de Galicia recuerda, con motivo del fallecimiento del alcalde de Orense...

El entierro de D. Jacobo Alvarez Capra, presidente del Colegio de Agentes de Bolsa...

S. A. la infanta Isabel, ha recibido en audiencia particular a la cantante de ópera Vittoria Dometici...

A la edad de veinte años, ha terminado sus estudios de derecho...

Dice La Crónica de Tánger: «Algunos moros llegados de Marrakech...

Esta tarde se ha celebrado en la institución docente conocida por las Niñas de Leganés...

Los cuadros bíblicos han estado perfectamente ensayados...

En los montes de Alcoa, Aroba y Fontanarejo (Ciudad Real)...

Hemos recibido varias cartas suscritas por dignos oficiales del cuerpo de Telégrafos...

El secretario de la Cámara de Comercio de Madrid, Sr. D. Julián de Uruburu...

Asistieron de los primeros, al fin de la función, los Sres. Angulo, Linares Astray...

Por esta comandancia general se han licenciado todos los reservistas del Reemplazo de 1887...

De política nos encontramos a la misma altura de siempre...

De gobernador civil aun no sabemos quién viene, aunque asegura que Ribot...

La Gaceta de hoy contiene un real decreto del ministro de Ultramar...

DE LA AGENCIA FABRA

Roma 23. Su Santidad ha recibido hoy el Sacramento de la Eucaristía...

París 23, 3'4 t. Asegúrase que las negociaciones comerciales con España...

Buenos Aires 23. El gobierno proyecta establecer un impuesto sobre las operaciones de Bolsa.

Nueva York 23. Noticias de Río Janeiro anuncian que continúa el bombardeo...

Perpiñán 23. Está comprobado que el anarquista detenido en esta población...

San Petersburgo 23. El amparador se encuentra completamente restablecido...

Buenos Aires 23. Se ha arreglado satisfactoriamente la cuestión de garantías...

Montevideo 23. Ya ganando mucho terreno, se cree en la posibilidad del triunfo...

París 24. Le Figaro explica en su número de hoy el incidente ocurrido en la aduana...

Berlín 24. El gobierno preocupase seriamente de la propaganda socialista...

Atenas 24. He oído expresar a un diplomático extranjero la opinión de que sería mucho más eficaz...

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS. Con gran éxito se verificó anoche en el teatro de NoVEDADES...

Pasado mañana martes segundo día de Pascua, se pondrá en escena...

Según carta de Zamora y con motivo de haberse representado en aquel teatro la zarzuela...

El lunes próximo se verificará en el teatro Lara una variada función...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

La forma del cigarro, su aroma, buen sabor y combustibilidad han de agradar al público.

Se hallan acordados ya todos los nombramientos de alcaldes de real orden de las provincias.

Dice la Revista de prisiones: «Según nuestras noticias, ya ha emitido informe la junta superior de prisiones...

Ante una numerosa concurrencia, en su mayoría de señoras...

Una hora empleó el estudioso conferenciante en exponer con frase clara muchos conceptos científicos...

Este incesante propagandista de la higiene fue extraordinariamente aplaudido al terminar su disertación interesante.

Cuando la desgracia visita a una familia, es general creencia que no va sola...

Ha sido nombrado director facultativo de las obras del puerto de Almería, el ingeniero D. Joaquín Rodríguez Leal...

Ha sido nombrado arquitecto municipal de Córdoba D. Patricio Borombario.

Escriben de Alicante: «El bulle de levante de esta ciudad presenta el mismo aspecto que en años pasados...

Desde frente al cuartel de Carabros hasta cerca del Maregrif se vio ayer una espesa capa de pipas llenas de vino en expectación de embarque.

Ha sido expulsado de la Coruña un pobre demente de cuarenta años de edad natural de Montfort...

En una casa de la calle de San Andrés puso el siguiente rótulo: «La humanidad es un carro sin ruedas...

En el Salón-Teatro de la Escuela Nacional de Música y Declamación...

Componiéndose el programa de dos partes, la primera musical, la otra dramática.

Todos los alumnos de la clase que dirige el Sr. Zubizarro...

Desempeñó bien este número el señor Bosch, alumno de sexto año del Sr. Valderrama.

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

En esta parte desempeñaron bien su cometido, las señoritas Escalona...

De esta enseñanza han actuado, el sobresaliente alumno de séptimo año...

La zarzuela Las tentaciones de San Antonio, así como el drama, entusiasmaron a la distinguida concurrencia...

Llamamos la atención de todos los pensionistas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas...

Se nos ruega llamemos la atención del Sr. Maura sobre lo justo y equitativo de que sea el ministro de Ultramar quien ordene a las delegaciones...

El histórico edificio de Santa Catalina de los Donados, situado entre las calles del Arrenal y de la Priora...

En ese caserón, y en lugar adyacente al campanario, habita y habitará mientras no se derribe...

El vicario del distrito del Centro espera en breve asistir a las prácticas religiosas en la nueva capilla de Santa Catalina de los Donados.

SANTA CATALINA

El histórico edificio de Santa Catalina de los Donados, situado entre las calles del Arrenal y de la Priora...

En ese caserón, y en lugar adyacente al campanario, habita y habitará mientras no se derribe...

El vicario del distrito del Centro espera en breve asistir a las prácticas religiosas en la nueva capilla de Santa Catalina de los Donados.

El culto en la capilla se ha suspendido ya, y las sagradas imágenes se trasladan internamente a la del Monte de Piedad...

El vicario del distrito del Centro espera en breve asistir a las prácticas religiosas en la nueva capilla de Santa Catalina de los Donados.

El culto en la capilla se ha suspendido ya, y las sagradas imágenes se trasladan internamente a la del Monte de Piedad...

El vicario del distrito del Centro espera en breve asistir a las prácticas religiosas en la nueva capilla de Santa Catalina de los Donados.

MELILLA

(POR EL CABLE) (DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MELILLA 23, 4'25 T.

El hijo del sultán.

Los moros, en conferencia de hoy, han dicho que un hijo del sultán está a tres jornadas de Riff.

MARTOS DE LA FUENTE. Destrucción de trincheras.

MELILLA 24, 3 T.

A pesar de la festividad del día, se trabaja en Sidi Guariax.

Los moros continúan destruyendo sus trincheras...

PASO.

DE LA AGENCIA FABRA

Melilla 23, 11'30 m.—Urgente. (Del corresponsal especial Sr. Sánchez.)

Desde esta mañana temprano, 23 asistiendo al mando de un oficial moro, y bajo la inspección de un teniente de estado mayor...

El tiempo es inmejorable. Melilla 23, 12'43 t. Se dice que un hijo del sultán ha llegado al Riff.

Se dice que un hijo del sultán ha llegado al Riff. Hoy han vuelto a conferenciar con el general en jefe...

Melilla 24, 12'50 t. (Del corresponsal de la agencia, señor Fr. Sánchez.)

Con motivo de la festividad del día, se ha celebrado esta mañana misa solemne de campaña.

UN CONSEJO DE GUERRA EN EL DISCIPLINARIO

A las nueve de la mañana del día 18 en un cuartel de Banderas del batallón disciplinario...

Una vez leído el apuntamiento, del que resultaba que el venancio Navarro Gil había desobedecido al campo...

Acusado. Tres veces con esta P. ¿Dónde fue la primera A. En España.

P. ¿Y la segunda? A. Aquí en Melilla. P. ¿Adónde se fué usted A. Al moro.

P. ¿Por dónde? A. Por el Gurugú y desde allí me trajeron los moros.

P. ¿Y esta última vez? A. Esta última vez atravesé el río para entrar en la Argelia.

P. ¿Cómo atravesó usted el río? A. En una barca que me facilitaron los moros.

P. ¿Qué les dió usted en cambio? A. Nada. P. ¿Y los cartuchos que usted se llevó?

A. Los tiré al mar. P. De manera que el servicio que los moros le prestaron a usted fúe gratuito.

P. ¿Puede usted sentarse. El asesor Sr. Bollosé le interroga con respecto al hurto de ropas...

Los círculos políticos han estado durante el día de hoy completamente desiertos.

La política atraviesa un período de calma propia de Navidad. No se celebrará consejo de ministros hasta el miércoles.

El presidente del Consejo le han visitado los ministros de Estado y Gracia y Justicia y el Sr. Becerra.

Los doctores Camisón, San Martín y Marín han visitado también al señor Sagasta...

Las noticias de Melilla no acausan novedad alguna.

En círculos oficiales se ha comentado la nota que publica acerca de nuestras negociaciones comerciales con Francia la Agencia Havaas.

Se cree que el sultán de Marruecos está cerca de esta ciudad; pero no se puede afirmar seguramente el día que llegará.

Hoy ha circulado el rumor anunciando que el príncipe Muley Jarafe regresaría a la corte de Marruecos...

ALCALDES. Por el ministerio de la Gobernación han sido nombrados los siguientes:

De Alicante D. José Gadea Prá. De Alcoy D. Severo Pascual Larragaña.

De Denia D. Juan Montagut Egarra. De Dolores D. José Martínez Ballester.

De Gijón D. Rafael Araol Belda. De Orihuela D. Atanasio García Cubero.

De Pago D. Pascual Sastre García. De Vilena D. Rafael Araol Belda.

De Alaya D. Odón Apraxiz y Saenz de Buro. De Alcabete D. Manuel Mendez.

De Almansa D. Fernando Cuenca. De Casas-Ibañeta D. Juan Cantero.

De Hellín D. José Gómez. De Alcazar D. Vicente Alcazar.

De Almería D. Guillermo Berdajo. De Berja D. José María Pérez Ibarra.

De Canjanyar D. Inocencio Esteban Viejaño. De Gerga, D. José Espinar Garrido.

De Huescal-Overa, D. Pedro Mons Parra. De Purohena, D. José López Morales.

De Velez-Rubio, D. Juan Morales Sánchez. De Sorbas, D. Francisco García Meca.

De Vera, D. Bartolomé García Hara. De Nijar, D. Vicente Abad Torres.

De Cuevas de Vera, D. Francisco Juan Esteban. De Tabernas, D. Eduardo Esbato Montes.

De Avila, D. Bonifacio Jiménez. De Arenas, D. Luis Carabias.

De Cebreros, D. Mariano Braquero. STELA MATUTINA

«Habeis visto en las tranquilas a horas de mayo, cuando la rosada luz de la aurora...

ción, sin tener donde reclinar á su Divino Hijo, á la que es Reina de cielos y de tierra; veía sin otra compañía que el Santo Patriarca, siendo la Augusta Imperatriz de todas las criaturas, y consideraba cuánto nos separaramos de María en todas nuestras acciones.

Desde las altas cumbres de la Sierra Nevada, se advirtieron las lumbres que sirven de llamada. En campo todo entre la gente armada.

CHARADA. Desde las altas cumbres de la Sierra Nevada, se advirtieron las lumbres que sirven de llamada. En campo todo entre la gente armada.

La voz te gusta en leer unas pocas líneas acerca de un pobre niño; especialmente, si eres padre ó madre y tienes hijos. Lo que de ese muchacho se ha sabido por medio de una carta de su padre, y a pesar de mucho que no diga mucho más de lo que realmente dice, porque hay en ella mucha sencillez, si, en tu enseñanza, y una advertencia que todos los padres deberían tener grabada en el corazón.



LA NOTICIA DEL DIA. Esta mañana, antes de conocerse el resultado del sorteo, ya se sabía á quien le había caído el gordo.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 25 DE DICIEMBRE

NADA DE BAÑOS DE MÁLAGA. Tal vez tengas gusto en leer unas pocas líneas acerca de un pobre niño; especialmente, si eres padre ó madre y tienes hijos.

Parece que dicho niño había venido sufriendo de una enfermedad durante cinco años. ¡Qué lástima! Yo diría más bien: ¡qué vergüenza! Pero espérennos y hagamos una ó dos preguntas. Cuando las personas mayores caen en fermas, parece como que sobreentendemos que tienen ellas la culpa, y que lo merecen; mientras que los dolores del niño nos parecen contrarios á la justicia de la naturaleza.

Es el negarse el hígado á separar la bilis de la sangre; bilis que, dejada así en la sangre, obra como un veneno lento. La lengua se cubre entonces de una capa; la cabeza duele y se siente embotada y pesada; los ojos y la piel toman un color amarillento; se sienten náuseas y frecuentes vómitos; las manos y pies se ponen fríos y pegajosos; vense volar manchas ante los ojos; se presenta en la garganta un fluido pegante y acre; vibran la conspícuamente, la coloración subida de la secreción de las glándulas, la prostración de nervios, la irritabilidad, la depresión de espíritu y la creciente debilidad del cuerpo.

Después de haber fracasado el tratamiento casero el Sr. Rodríguez llevó á su hijo á los baños de Málaga; pero de esta tentativa no se logró resultado por la razón de que los baños únicamente eran meros estimulantes de la acción de la piel, pero no le curaban aquella indigestión profunda, que era la causa verdadera de lo que se llamaba enfermedad de hígado.

El resultado de ello está patentizado por una carta del Sr. Rodríguez de fecha 23 de agosto de 1893, en la cual dice: «Siguiendo el consejo de Ud., compramos el Jarabe en la droguería del Sr. Canales, calle de la Compañía, y mi hijo empezó á tomarlo. Ahora estamos ya en casa, de regreso de Málaga, y tengo una gran satisfacción en informarle á Ud. que la medicina le ha surtido un efecto maravilloso. Cuando tenga una oportunidad, se lo mandaré á usted para que pueda Ud. ver por sí mismo el cambio que en él ha tenido lugar. Usted recordará qué pálido y débil estaba en los baños; pues ahora tiene el aspecto sano y robusto. Si á usted le parece que es prudente, recomendaré el Jarabe á la madre del niño, que está enfermosa. (Firmado) Antonio Rodríguez».

En conclusión diremos que indicáramos la probabilidad de que el niño hubiese heredado esa tontería de la madre, ó de estómago, que con el tiempo le llegaría á las complicaciones de que el ya nombrado remedio le salvó. Los talos niños suelen presentarse alegres y proceos, aunque faltos de fuerza física, y por lo tanto los padres harán muy bien en no olvidar este caso, porque no hay otra medicina que haya ganado tan merecida alabanza de los pacientes de ambos sexos y de todas edades.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendedoras de medicinas del mundo. Precio del frasco, 14 reales; frascito, 8 reales.

grados; la mínima de 0'2 bajo cero. El día 24 en Madrid ha sido despejado y agradable. El termómetro del señor Grasselli señalaba 5 grados á las siete de la mañana, 11 á las doce del día y 8 á las cinco de la tarde.

AVISOS PARTICULARES. AGUA DEL LAZOYA. SE VENDE un cuartillo. Espíritu Santo, 2, 2.

INTERESANTE! Trajes de vicuña y patén á 35 pesetas. Capas y gabanes, 40. Trajes para niños, 12, 50. Sastreía de los Angeles, 44, Cruz, 44.

OCASION. Gabinete bruciado, tres buenes. Arenal, 1, calle, alca. mod.

ACADEMIA GENERAL PREPARATORIA para Ingenieros, Arquitectos y Militares. Sres. Michelena, Machimbenca, Quintanilla y Olzabal. Academia, Salud, 21.—Dirección, Harco núm. 36, segundo.

CARBON DE ORUJO de aceitunas (sin humo ni tafe). Especial para coloríferos sin tiro. Único depósito: Almacén de Harco, Jardines, 32. Tel. 600. Desconoce de otra clase parecida que da olor y tafe.

LA EXCMA. SEÑORA D. ISABEL DE LINAN Y FERNANDEZ RUBIO duquesa viuda de Moctezuma y marquesa de Tenebrón; grande de España de primera clase; dama que fué de S. M. Doña Isabel II y Doña María de las Mercedes, y de S. M. la reina regente (q. D. G.). HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY 24 DE DICIEMBRE DE 1893. R. I. P.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima del día 23, según el observatorio de Madrid, fué 14,27 grados; la mínima de 0'2 bajo cero.

D. LUIS ORTEGA DE LLANO ha fallecido hoy 24 de diciembre de 1893, á las ocho y media de la mañana.

MAESTRO NORMAL My prof. de francés, da lecciones á domicilio. Princesa núm. 33.

TRAJES Y GABANES. Luja, 45 ds., valen 25. P. Sol 6, 2.

DINERO POR ALHAJAS C. S. JERÓNIMO, 32. Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas. Esta caja de préstamos, por sobre el capital y tener buenos fiadores, es la que más da y menos interés lleva, vendiendo en subasta los bienes (vendido el año) y devuelve los restos.

DULCE ALIANZA. Esta antigua y muy acreditada fábrica de dulces ha trasladado su despacho central á la calle de Fuencarral, números 19 y 21, donde sirve todos los pedidos al por mayor.

GRAN POSESION. Se vende una, situada en el próximo pueblo de Leganés, con muchas y buenas construcciones, agua, jardines, huerta, etc. Se darán detalles y permisos para visitar la finca en la Carrera de San Jerónimo, 37, 3.º, casa del arquitecto D. José Urioste, donde podrán verse los planos y tratar del precio. De 10 á 12 de la mañana.

LA SEÑORA DOÑA CLEMENTINA DE ONIS Y DE ONIS ha fallecido el día 24 de diciembre de 1893, á las once y media de la mañana.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION. Número de acciones suscritas hasta el día 23 de diciembre de 1893, 430.—Idem de señoras accionistas, 162.—Idem de señoras accionistas, 10.

LOS NIÑOS ENGRUESAN Y SE DESARROLLAN TOMANDO LA CÉLEBRE EMULSION DE SCOTT

de Aceite puro de Hígado de bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa. LA TÍISIS, LA ESCRÓFULA, LA DEBILIDAD PULMONAR, LA TOS Y CATARROS, LA ANEMIA, EL RAQUITISMO, Y LAS ENFERMEDADES EXTENUANTES NO ATACAN Á LOS QUE TOMAN LA EMULSION DE SCOTT.

TRATAMIENTO INGLÉS ALARCÓN DE MARBELLA. CURACION AFECTACIONES REUMÁTICO-GOTOSAS por crónicas que sean, sin temor á reproducciones. Venta en farmacias. Por mayor, M. García, Consultas y método gratis de 10 á 5.—PRECIADOS, 19, MADRID.—De pro. incia, por correo.

VINO AÑEJO SIEMPRE IGUAL. DESDE 6'50 Á 15 PESETAS ARROBA. FUENCARRAL, 51, DUPDO. EXISTENCIA, 40.000 ARROBAS, CON ANALISIS DE SU PUREZA.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR DON EMILIO DE SALABERT. FALLECIDO EL DIA 26 DE DICIEMBRE DE 1892. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA AUBET Y RUBI ha fallecido el día 24 de diciembre de 1893 á las doce y cuarto de la madrugada después de recibir todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. HIPÓLITO BACH Y AROLAS falleció el día 25 de diciembre de 1892. R. I. P.

EL EXCMO. SEÑOR DON JOSÉ PARALLE Y RAGUES, Inspector médico del cuerpo de Sanidad militar, retirado, condecorado con varias cruces, etc., falleció el día 26 de diciembre de 1892, después de recibir los Santos Sacramentos.

SEÑORAS, SEREIS UN PRODIGIO de belleza y de blancura, usando el ALMENDRO, de M. de SÁNZ, Principales perfumistas.

LUNA, LA CONFIANZA LUNA, II. Almacén el mejor surtido y más barato de Madrid. MOBILIARIOS PARA TODAS LAS FORTUNAS. ALQUILER DE MOBILIARIOS COMPLETOS.

FRITZSCH AFINADOR Y CONS. tructor compra piano us. Mayor, 17. Bazar de corbatas.

LA PRINCESA FÁBRICA DE LICORES, CERVEZAS DE LOS HIJOS DE PASCUAL PRINCESA, 25, MADRID han trasladado su despacho central de la calle de la MONTERA, 49

á la del Carmen, núm. 16. GRAN SURTIDO DE VINOS Y LICORES DE TODAS CLASES.

CARBONES. Eraseros sin tafe. Cacao de paja, heces, quintal, 3'25; sacco, 3' Carbon encino, quintal, 3' Cacao, 1 Leña, 8.—Sordo, 11, bajo, 25.—HERMOSILLA—25

VENTA DE TERRENOS en el paseo de las Yeserías, junto á la fábrica del Sr. Correcher, con frente al referido paseo, y por el fondo á la vía férrea de circunvalación. Para tratar, Factor, 7, principal

A PRECIO DE FÁBRICA ALHAJAS JOYERIA DE ORDONÓ CALIDAD.—CARMEN, 9 y 11.—GARANT. A